

En tres frentes Irak avanza sobre el Irán

Beirut, septiembre 24 (Latin-Reuter). (Por Harvey Morris). Irak dijo hoy que sus fuerzas estaban avanzando sobre Irán en tres frentes y que habían hundido a cinco barcos iraníes que atacaron un puerto petrolero sobre el paso de Shatt al-Arab.

Las fuerzas de Irán e Irak, ignorando los llamamientos internacionales para poner fin a su guerra no declarada que ya lleva tres días, también combatieron en el aire.

Un comunicado del comando general iraquí dijo que aviones iraníes habían atacado el puerto petrolero sureño de Basra, que también sufrió la embestida de la marina iraní.

Por su parte, aviones iraquíes atacaron siete objetivos en territorio de Irán.

3 objetivos tiene Irak en guerra contra Irán

Beirut, Sept. 24 (UPI). (Por Thomas L. Friedman). Irak tiene tres objetivos en su guerra contra Irán: recuperar el control absoluto de las salidas marítimas para su petróleo, asumir el papel de superpotencia en el Golfo Pérsico y, lo que es más importante, derrocar al Ayatollah Ruhollah Khomeini.

Las relaciones entre Irán e Irak han sido tormentosas, caracterizadas por conflictos cuyas raíces

se encuentran en diferencias religiosas y raciales, disputas fronterizas y la competencia por la supremacía regional.

Las tensiones entre los dos gigantes petroleros fueron brevemente contenidas en 1975, cuando el Sha Mohammed Reza Pahlevi y el presidente iraquí Saddam Hussein firmaron el acuerdo de Argelia para compartir la soberanía del Estuario de Shatt-Al-Arab en el extremo. Pasa a la página 22

Empresas tratan superar economía de Nicaragua

Nueva York, Sept. 24 (UPI). (Por Carlos Brezina). El sector privado de Nicaragua tendrá que demostrar que puede superar al estado en cuanto al desarrollo de la economía nacional, si es que desea sobrevivir y determinar así el futuro curso político de esa nación centroamericana.

"Pero el sector privado fue antisomocista, apoyó la revolución, siente que ayudó al derrocamiento y

quiere un cambio político de importancia en Nicaragua, y desea quedarse allí", dijo ayer Lawrence Pezzullo, embajador estadounidense, en una discusión de política norteamericana sobre Nicaragua, que se efectuó en el Centro de Relaciones Inter-Americanas.

"Decir otra cosa, presentar al sector privado en una luz diferente sería engañar al público esta-

Pasa a la página 27

Un comunicado posterior dijo que tropas iraquíes habían capturado centenares de prisioneros, mientras avanzaban sobre territorio iraní. Añadió que sus fuerzas habían estrechado el círculo sobre posiciones iraníes en la provincia de Khuzestán.

Las tropas blindadas iraquíes que habían cruzado Shatt al-Arab ayer antes del amanecer, se informó en Bagdad, se están movilizándose hacia el importante puerto carguero de Khorramshahr y al cercano puerto petrolero de Abadán, cuya refinería —la mayor del mundo—, se dijo ayer que estaba en llamas y fuera de operación.

Mientras, los combates se extendían a lo largo del estuario de Shat Alarab, cubierto de instalaciones petrol-

Pasa a la página 22

Datos básicos de Irán y de Irak

Beirut, Sept. 24 (UPI). Los siguientes son los datos básicos de Irak y de Irán, actualmente en guerra.

Irán: Superficie: 1.630.000 kilómetros cuadrados; población: 38.200.000 habitantes; ca-

Pasa a la página 25



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

LIBERACION. Naciones Unidas, septiembre 24 (AP). El Secretario de Estado, Edmund Muskie, apeló en la sesión de las Naciones Unidas sobre la liberación de los rehenes norteamericanos en Teherán.

Altibajos en la Bolsa de N. York

Nueva York, Sept. 24 (AP). La Bolsa de Valores cerró hoy con altibajos tras una jornada de fuerte actividad, caracterizada por la preocupación causada en medios bursátiles por la lucha entre Irán e Irak y sus posibles consecuencias al

Pasa a la página 26



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

TROFEO. Nueva York, septiembre 24 (AP). El futbolista alemán Franz Beckenbauer sostiene el trofeo especial que le fuera entregado por el Club Cosmos, de Nueva York, en reconocimiento de sus contribuciones a la popularización del fútbol en Estados Unidos.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

CONSULTA. Naciones Unidas, septiembre 24 (AP). El Secretario de Estado Edmund Muskie (derecha), consulta con el embajador Donald McHenry (centro), y William Venden Heuvel en el curso de la sesión de ayer de las Naciones Unidas, en la que el canciller soviético, Andrei Gromiko, instó a Estados Unidos y otros países a congelar el volumen de sus fuerzas armadas y de sus arsenales a partir del 1.º de enero de 1981.

E.U.A. neutral ante el conflicto de Irán-Irak

Washington, septiembre 24 (Latin-Reuter). El presidente Jimmy Carter afirmó que los Estados Unidos mantendrán una estricta neutralidad en el conflicto iraní-iraquí al tiempo que lanzó una velada advertencia a la Unión Soviética para que se abstenga de interferir en la lucha que libran los dos países vecinos de Medio Oriente.

El Presidente, durante un discurso pronunciado en el marco de la campaña proselitista en la Costa Oeste, dijo:

"No nos involucraremos en el combate, y estamos exhortando e insistiendo ante la Unión Soviética y otras naciones para que no interfieran en esta muy peligrosa situación en el área del Golfo Pérsico.

Señaló, que los Estados Unidos tienen fuerzas en el área del Golfo que podrían enfrentar cualquier amenaza soviética a

los intereses norteamericanos en esa estratégica región.

Sin embargo, añadió que "lo que nosotros queremos es mantener una situación calma y no agravarla, por lo cual cualquier comentario mío sobre el empleo de fuerzas estadounidenses resultaría totalmente inapropiado.

El Presidente recordó la doctrina sentada en el mensaje sobre el estado de la Unión que leyó en enero ante el Congreso, cuando advirtió que los Estados Unidos responderían con la fuerza, en caso de resultar necesario, para responder a cualquier amenaza a los vitales abastecimientos petrolíferos del golfo.

"El principio que he mencionado indica que si la Unión Soviética pretende irrumpir en el área, ello constituirá una amenaza a nuestros intereses vitales", enfatizó.

Rusia advierte sobre la acción E.U. en Irán-Irak

Moscú, septiembre 24 (Latin-Reuter). Revelando su creciente alarma por el conflicto entre Irán e Irak, la Unión Soviética pidió a los dos países de tengan la lucha o enfrenten la posible intervención de los Estados Unidos.

Pero aparentemente reconociendo que tiene escasa influencia sobre Bagdad o Teherán, Moscú está buscando mantener una postura neutral que le permita minimizar el daño que el conflicto está causando a sus ya débiles relaciones con ambos países.

En los últimos dos días, el punto de vista del Kremlin fue expuesto privadamente a los enviados de Irán e Irak y en forma

pública a través de comentarios en el diario gubernamental "Izvestia" y en el órgano del Partido Comunista, Pravda.

La clave del mensaje soviético a ambos estados es que están dando una excusa a los Estados Unidos para intervenir en el área del golfo, así también de que su enfrentamiento está dividiendo los recursos y la atención de la lucha común del bloque islámico contra Israel.

Antes de la advertencia pública que dirigió el presidente Carter a la Unión Soviética para que no intervenga, "Izvestia", en una clara alusión a los Estados Unidos, había declarado: Pasa a la página 25



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

PRISIONEROS. Sin precedencia, septiembre 24 (AP). Esta foto fue recibida hoy de la Agencia Noticiosa Iraquí muestra a un grupo de soldados iraníes tomados prisione-

ros durante el ataque iraquí contra la ciudad de Qasr-E-Shirin, en Irán Occidental, que fue tomada en las primeras horas de hoy.

al cerrar la edición

(INFORMACION EN PAGINA 37)